

КАУНАССКИЕ ПРЕМЬЕРЫ

◆◆ В ЧЕРА впервой «Травмата» Д. Ворда открыл новый сезон Каунасский музыкальный театр. В сентябре поднимутся занавесы на сценах драматического и кукольного театров, гостеприимно откроются двери концертного зала. Корреспондент газеты «Советская Литва» попросил руководителей каунасских театров и филармонии рассказать о творческих планах их коллективов в новом сезоне. Вот что они сообщали:

Р. ТУМПА, директор драматического театра.

— В нашем театре сезон откроется 24 сентября премьерой пьесы К. Сая «Швентжерис». Этот спектакль, посвященный труженникам колхозной деревни, поставлен нашим главным режиссером И. Юрашасом. В начале октября покажем современную комедию Э. Брагисского и Э. Рязанова «Однажды, в новогоднюю ночь...». Ее ставит режиссер С. Мотеюнас. Заслуженный артист республики А. Зельчюс работает над спектаклем для детей по сказке Г.-Х. Андерсена «Оле Лукойе». В портфеле театра новая оригинальная пьеса И. Гайскиса о литовском народном поэте А. Страздавасе.

Нынешний сезон для коллектива особенный. В декабре театр отиетит свое 50-летие. Старейший в республике, он стал своеобразной кузницей театральных кадров. Тех, кто начал у нас свою творческую деятельность, можно встретить сейчас во всех театрах Литвы. И мы не случайно пригласили все театры республики принять участие в декаде литовской пьесы, посвященной этому юбилею.

Сейчас у нас над т подготовка к спектаклю — вечеру, который расскажет о творческом пути коллектива. На нем будут показаны отрывки из основных постановок прошлых лет.

В. СТАСЮКИНАС, заместитель директора музыкального театра.

— Наш коллектив тщательно продумал свой текущий и перспективный репертуар. Первую свою премьеру — оперетту австрийского композитора К. Циллера «Продавец птиц» покажем в начале октября. Она будет дипломной работой выпускницы Государственного института театрального искусства им. А. В. Луначарского Н. Кроткуте. В ноябре познакомим зрителей с опереттой американского композитора Д. Германа «Хелло, Долли!».

Половину нашего репертуара составят оперные постановки. Главный режиссер театра заслуженный деятель искусств В. Микштайте ставит «Свадьбу Фигаро» В. Моцарта. Оперу «Служанка-госпожа» Д. Перголеззи и балет И. Стравинского «Пульчинелла», которые пойдут в одном спектакле, готовит режиссер Г. Шутжалдите и балетмейстер А. Кондратавичюс. Театр уделяет много внимания творческому содружеству с литовскими композиторами, и мы надеемся, что они предоставят нам возможность осуществлять в новом сезоне одну-две постановки национальных опер. Зрители смогут послушать ряд опер,

поставленных в прошлые сезоны — «Фауст» Ш. Гуно, «Севиальский цирюльник» Д. Россини, «Демон» А. Рубинштейна, «Баллада света» А. Рекашюса и другие.

К началу сезона оперная группа, балет и оркестр театра пополнялись молодыми исполнителями.

С. РАТКЯВИЧЮС, главный режиссер кукольного театра.

—Свой сезон начинаем гастрольной поездкой. В начале сентября две группы артистов театра выезжают в Расейнский, Кельмеский, Аишкшчяйский районы. Спектакли будут ставиться не только в районных центрах, но и в колхозах, совхозах. Мы покажем маленьким зрителям две свои новые работы — сказку В. Маслова «Али-баба и разбойники», поставленную режиссером Ленинградского кукольного театра В. Ховрачевым, и веселую комедию У. Лей «Буратино летит на «ушу» о необыкновенных приключениях любимца детворы — деревянного человечка. В дальнейших творческих планах театра — еще несколько интересных спектаклей для детей.

Нам предстоит большая работа по подготовке к Третьему фестивалю кукольных театров Прибалтики и Белоруссии. Он состоится в мае будущего года в Каунасе.

Б. СИРУТИС, директор Каунасской филармонии.

— В новом сезоне каунаспев ждет немало интересных встреч. Сезон откроется 29 сентября концертом симфонического оркестра под руководством Ю. Домаркаса, в котором примет участие известный скрипач лауреат Ленинской премии А. Коган. В октябре состоятся концерты хора радио и телевидения Литовской ССР, камерного оркестра Белорусской ССР. Трудящиеся нашего города познакомятся с ансамблем Монгольской армии. Частыми гостями у нас будут вокалисты Российской Федерации, Украины и других братских республик.

Любители эстрадного искусства познакомятся с артистами Венгрии, ГДР, Польши, Югославии. Свою новую программу исполнит оркестр «Эстрадные мелодии» под руководством заслуженного артиста республики Ю. Тишкусса. Любители музыки впервые встретятся с созданными недавно при нашей филармонии Каунасским государственным хором и Каунасским камерным оркестром.

— Трудно перечислить весь репертуар сезона, — сказал в заключение Б. Сирутис, — он обещает быть очень интересным.

СОВЕТСКАЯ ЛИТВА

Г. Вильнюс

3 04ВГ 1970